
 

 

Raadsinformatiememo, in het kader van de actieve informatieplicht van het college Pagina 1 van 1 

 

ANTOONGRaadsinformatiememo 

Inzet decentralisatieuitkering Klimaatakkoord 

 

 

 

 

Datum 

Ons kenmerk 

Aan 

Van 

Steller 

Onderwerp 

 

dinsdag 28 januari 2020 

20.004631 

De gemeenteraad en steunfractieleden 
Wethouder J.J. Heddes 

Antoon Groot 

Raadsinformatiememo Inzet decentralisatie uitkering Klimaatakkoord 

 

Geachte dames en heren, 

 

Tijdens de oordeelsvormende vergadering van 21 januari is het raadsvoorstel over de 

overheveling van de decentralisatie uitkering Klimaatgelden besproken. Hierbij heb ik de CDA-

fractie op hun verzoek toegezegd om vóór de raadsvergadering van 11 februari iets meer inzicht 

te geven in de verwachte besteding van deze gelden. Met deze raadsinformatiememo en de 

uitvoering daarvan beschouwen wij de toezegging (toezeggingenlijst Raadsvergadering) als 

afgedaan. 

 

Vanuit het rijk is het totaal bedrag van €250.725,- verdeeld over drie onderwerpen: 

- Energieloket € 38.627,- 

- Transitievisie Warmte €202.101,- 

- Wijkaanpak €9.997,- 

Aangezien het om een algemene uitkering gaat staat het gemeenten vrij om het geld naar 

eigen inzicht te besteden. Toch zal de besteding in Schagen grotendeels ten goede komen aan 

de genoemde onderwerpen. De detailinvulling volgt de komende jaren onder de 

uitvoeringsagenda van het Duurzaamheidsprogramma 2020-2050, dat ik tijdens de 

beeldvormende vergadering op 9 maart aan uw raad presenteer. 

 

Het geld voor Energieloket kan worden gebruikt om de dienstverlening van het gemeentelijke 

energieloket te verbeteren cq. te verbreden. Voor Schagen is dit het Duurzaam Bouwloket. Wij 

zijn al in gesprek met het Duurzaam Bouwloket om te bezien hoe zij nog beter vindbaar kunnen 

worden voor de inwoners en hoe zij hun diensten nog beter op de individuele behoefte van 

inwoners kunnen aansluiten. Als dit gesprek leidt tot hogere kosten voor het Duurzaam Bouwloket 

zal dit met de decentralisatiegelden worden gedekt. 

 

De extra taken vanuit het Klimaatakkoord vragen ook van Schagen een extra inspanning, die 

niet met de bestaande mensen en middelen uitgevoerd kan worden. Dit geldt met name voor 

de Transitievisie Warmte, die in 2021 door uw raad vastgesteld moet worden. Hiervoor is ook het 

grootste bedrag beschikbaar. De decentralisatie-uitkering wordt gebruikt om extra personeel in 

te zetten, eventuele benodigde analyses uit te voeren en het participatieproces te financieren. 

Gelijk met het vaststellen van de Transitievisie Warmte wordt ook voor een eerste wijk een 

wijkaanpak vastgesteld. Het grootste deel van de wijken volgt echter in de jaren daarna. 

Daarom is het bedrag voor de wijkaanpak nu nog beperkt. Wij hopen dat het rijk de komende 

jaren met meer geld voor de wijkaanpakken over de brug zal komen.  

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

De portefeuillehouder,  

 

Hans Heddes 

Raadsinformatiememo 


